

# পুঁজিতন্ত্রী

মৃত শ্রম অর্থাৎ অপরিশোধিত শ্রম তথা একটি পণ্যের অপরিশোধিত অংশ অর্থাৎ উদ্বৃত্ত-মূল্য - পুঁজি আছে যার তিনি হচ্ছেন একজন পুঁজিতন্ত্রী।

পুঁজিতন্ত্রী উদ্দেশ্যে বা পুঁজির পুঞ্জীভবনের জন্য ব্যবহৃত সম্পত্তি- পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তি আছে যার তিনি হচ্ছেন একজন পুঁজিতন্ত্রী।

পুঁজি পুঞ্জীভবনে পণ্য উৎপন্নের ও বিনিময়ের উপায়াদির যিনি মালিক তিনি হচ্ছেন একজন পুঁজিতন্ত্রী।

শিল্প, মেশিনারীজ, বীজ বপন, ফসলকাটা, এবং সেচ যন্ত্র, ট্রাক্টর, গৃহপোষ্য জন্তু, জমি ইত্যাদি উৎপাদনের উপায়াদি এবং পরিবহন, দোকান, মার্কেট ইত্যাদি বিনিময়ের উপায়াদির যিনি একজন মালিক তিনি হচ্ছেন একজন পুঁজিতন্ত্রী।

পুঁজিতন্ত্রী উদ্দেশ্যের জন্য ব্যবহার করতে বাড়ী সমূহ বা বাড়ীর যিনি মালিক তিনি হচ্ছেন একজন পুঁজিতন্ত্রী।

বিনিয়োগকৃত টাকা আছে যার তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি ব্যাংক, বীমা, বিনিয়োগকারী আর্থিক প্রতিষ্ঠান ইত্যাদির একজন মালিক তিনি হচ্ছেন একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি মিডিয়া, কমিউনিকেশন সিস্টেম ইত্যাদির একজন মালিক তিনি হচ্ছেন একজন পুঁজিপতি।

পুঁজি পুঞ্জিভাবে এবং মুনাফা উপার্জনের জন্য সার্ভিস প্রদান করার জন্য সার্ভিস সেক্টরের যিনি একজন মালিক তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি একটি ব্যবসায়িক প্রতিষ্ঠানের মালিক তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি একজন ব্যবসায়ী তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

ব্যবসার জন্য যিনি একজন দালাল তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি একজন তদবিরকারী তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

মুনাফা উপার্জন করার জন্য যিনি একজন পণ্য বিক্রেতা তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি একজন বিনিয়োগকারী তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি তার বিনিয়োগ হতে পুঁজির একটা ভগ্নাংশ- সুদ উপার্জন করে তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

পুঁজিতান্ত্রিক পদ্ধতিকে ব্যবস্থাপনার মাধ্যমে পুঁজিতন্ত্রী শ্রেণীকে সেবা করার দ্বারা যিনি পুঁজির একটা ভগ্নাংশ উপার্জন করেন তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

অপরিশোধিত শ্রম- পুঁজি গঠনে পণ্য উৎপাদনে মজুরি পরিশোধ করার মাধ্যমে যিনি শ্রম- শক্তির একজন ক্রেতা তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

মৃত শ্রম- পুঁজির এক ভগ্নাংশ-মুনাফা উপার্জনের জন্য যিনি পণ্য বিক্রি করেন তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

মুনাফা উপার্জনের জন্য যিনি উৎপাদন অথবা বিনিময়ের একটি যন্ত্র বা কল ভাড়া করেছেন তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

উদ্বৃত্ত-মূল্যের একাংশ - কমিশনের জন্য যিনি ব্যবসা-বাণিজ্যের একজন এজেন্ট তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি একজন ব্যবসাদার তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তির জন্য তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

অন্যায্য সুবিধার জন্য যিনি পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তি সংরক্ষণে কাজ করেন তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী শোষক তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি পুঁজি উৎপন্নকারী- মজুরি দাসদের শোষক তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

শোষণ করার জন্য যিনি মজুরি দাসদের একজন উৎপাদক তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি শ্রমিক শ্রেণীর স্বার্থের বিরুদ্ধে তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

উদ্বৃত্ত-মূল্যের এক ভগ্নাংশ গ্রহণ করার মাধ্যমে যিনি পুঁজিতন্ত্রী স্বার্থের সেবা করেন তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

পুঁজিতন্ত্রীদের নিকট হতে সুবিধা পেয়ে যিনি রাজনৈতিকভাবে পুঁজিতন্ত্রী স্বার্থের সেবা করেন তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

সম্পূর্ণরূপে অন্যায্য তবে বৈধ বস্তু- পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তিকে বক্তৃতা দেওয়া সহ নানান উপায়ে ন্যায্যতা দেওয়ার মাধ্যমে উদ্বৃত্ত-মূল্য হতে যিনি উপার্জন করেন তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

বিলুপ্তির মাধ্যমে পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তির চূড়ান্ত গন্তব্য হতে ইহাকে রক্ষা করার জন্য কাজ করার মাধ্যমে যিনি উদ্বৃত্ত-মূল্য হতে উপার্জন করেন তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি সম্পত্তির পুঁজিতন্ত্রী মালিকানা বিলুপ্তির পক্ষে নয় তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

একাকী শ্রমিক শ্রেণী কর্তৃক মানুষ কর্তৃক মানুষের শোষণ সমাপ্ত করতে যিনি মজুরি দাসত্বের সমাপ্তি সাধনের পক্ষে নয় তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি পুঁজিতন্ত্রী শ্রেণী কর্তৃক মজুরি দাসদের শোষণকে রক্ষার পক্ষে তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যেকোনোভাবে শোষণমূলক পুঁজিতন্ত্রী পদ্ধতিকে রক্ষা করতে যিনি কাজ করেন তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

একাকী শ্রমিক শ্রেণী কর্তৃক একটি কমিউনিস্ট বিপ্লবের মাধ্যমে যিনি বেচা-কেনা শেষ করতে পণ্য উৎপাদন পদ্ধতিকে বিলীন করার পক্ষে নয় তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

একাকী শ্রমিক শ্রেণী কর্তৃক বিজয়ের মাধ্যমে মুক্তির জন্য যিনি রাজনৈতিক দল ও রাজনীতির সমাপ্তির পক্ষে নয় তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি একাকী শ্রমিক শ্রেণী কর্তৃক পুঁজিতান্ত্রিক সম্পত্তি বিলীন করার মাধ্যমে শোষণ পুঁজিতন্ত্রী শ্রেণীর রাষ্ট্র সমেত সকল শ্রেণী অস্ত্র বিলীনের পক্ষে নয় তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তি হতে উৎপত্তিকৃত পুঁজিতন্ত্রী ধারণা যিনি ধারণ করেছেন তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তিকে রক্ষা ও সেবা করতে যেকোনো কিছুর গঠন অথবা রূপান্তর বা পরিবর্তন অথবা আকৃতির পরিবর্তনের কোড- বিজ্ঞান এবং বৈজ্ঞানিক উন্নয়নকে অস্বীকার ও অবজ্ঞা করার মাধ্যমে যিনি বর্বর দাস ও সামন্ত সমাজের বর্বর শাসকদের নোংরা ধারণাবলী ধারণ করেছেন তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

প্রত্যেকের বেঁচে থাকার প্রাকৃতিক অধিকারকে অস্বীকার করে এ যুগে যিনি হিংসার সর্বোচ্চ রূপ- হত্যার পক্ষে তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

পুঁজিতন্ত্রের এই যুগে অন্যান্যদের শাসন বা আধিপত্য করতে যিনি একটি পদ ও ক্ষমতার জন্য ক্ষুধার্ত তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী। .

পূঁজিতল্লে অন্যান্যদেরকে দমন-পীড়নে একটি সংগঠিত ক্ষমতা- রজনৈতিক ক্ষমতার জন্য যিনি তৃষ্ণার্ত তিনি একজন পূঁজিতল্লেখী।

পূঁজিতল্লেখী স্বার্থের সেবা করতে শোষিত মজুরী দাসদেরকে দমন ও পীড়ন করতে যিনি ক্ষুধার্ত তিনি একজন পূঁজিতল্লেখী।

পূঁজিতল্লে অন্যান্যদেরকে অবমূল্যায়ন করে যিনি তার উঁচু স্তরের মর্যাদা প্রদর্শনে নাম- যশ প্রাপ্তির পক্ষে তিনি একজন পূঁজিতল্লেখী।

পূঁজিতল্লে অন্যান্যদেরকে অবমূল্যায়ন করতে যিনি খ্যাতির জন্য ক্ষুধার্ত তিনি একজন পূঁজিতল্লেখী।

যিনি তার বাজার মূল্য বাড়াতে তার ভক্তদের নিকট হতে অতিরিক্ত মনোযোগ পেতে একজন সেলিব্রেটি হতে লালায়িত তিনি একজন পূঁজিতল্লেখী।

পূঁজিতল্লেখী স্বার্থ দেখা ও রক্ষা করতে অধীনস্তদের নিপীড়ন করে শাসন করতে যিনি একজন কর্তৃত্ব হতে একজন কর্তৃপক্ষের জন্য ক্ষুধার্ত তিনি একজন পূঁজিতল্লেখী।

পূঁজিতল্লে যিনি পূজা-অর্চনার পক্ষে তিনি একজন পূঁজিতল্লেখী।

পূঁজিতল্লে অন্যান্যদের নিল্ল অবস্থা নির্ধারণ করার মাধ্যমে অন্যান্যদের তথাকথিত সম্মান অথবা অতিরিক্ত যত্নের জন্য যিনি আগ্রহী তিনি একজন পূঁজিতল্লী।

পূঁজিতল্লে নিজের তথাকথিত উচ্চতর অবস্থানকে ন্যায্যতা দিতে যিনি তার তথাকথিত প্রেসটিজ প্রদর্শন করার পক্ষে তিনি একজন পূঁজিতল্লী।

বর্বর দাস সমাজের বর্বর শাসকদের রাজনৈতিক ধারণা ধারণকারী কেহ যিনি মানুষের সাথে মানুষের সমতা স্বীকার করেন না এবং সে মোতাবেক পূঁজিতল্লে তিনি একজন পূঁজিতল্লী।

যিনি অন্যায় পূঁজিতল্লী সিস্টেম হতে একজন সুবিধাপ্রাপ্ত তিনি একজন পূঁজিতল্লী।

পূঁজিতল্লের এই যুগে যিনি ঈর্ষা কাতরতায় ভোগেন তিনি একজন পূঁজিতল্লী।

সংকীর্ণ পূঁজিতল্লী স্বার্থ দ্বারা যিনি স্বার্থপর ও স্ব-কেন্দ্রীক তিনি একজন পূঁজিতল্লী।

যে তার নিজের সংকীর্ণ পুঁজিতন্ত্রী স্বার্থ হতে ঘটনাবলী পর্যবেক্ষণ করে একজন এক চোখা মানুষ সে একজন পুঁজিতন্ত্রী।

পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তি হতে উৎপত্তিকৃত হিংসার জঘন্য ধারণা হতে যিনি তাড়িত তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

পুঁজিতন্ত্রী স্বার্থের জন্য যিনি মিথ্যা, প্রতারণা, জালিয়াতি ইত্যাদি বাজে বিষয়ের পক্ষে তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

পুঁজিতন্ত্রী স্বার্থের সেবা করতে যিনি বর্বরতার চরম রূপ-মানুষ কর্তৃক মানুষের শাসনের পক্ষে তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

উচ্চতর তবে শাসক -শোষক শ্রেণীর একজন সদস্য হিসাবে বিদ্যমান থাকতে যিনি শ্রেণী সমূহের পক্ষে তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

পুঁজিপতি শ্রেণীকে রক্ষা করতে শ্রেণী সমূহ সংরক্ষাকরণের মাধ্যমে মানব জাতির সদস্য হিসাবে অন্যদেরকে অবমূল্যায়িত করার মাধ্যমে যিনি আভিজাত্যের পক্ষে তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি পুঁজিতন্ত্রী স্বার্থে একটি সংগঠিত হত্যা, ধর্ষণ, অগ্নিসংযোগ, ধ্বংস, লুণ্ঠন ইত্যাদি- যুদ্ধের পক্ষে তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

পুঁজিতন্ত্রী স্বার্থ রক্ষা ও সেবা করতে যিনি নিষ্ঠুরতা ও কুৎসং  
খেলা করার পক্ষে তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

মজুরির দাসদেরকে শোষণ করে একটা পরজীবী জীবন যাপনে  
যিনি ব্যক্তিগত সম্পত্তিলোভী তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

শেষ ও চূড়ান্ত শ্রেণী বিভক্ত সমাজ- পুঁজিতন্ত্রে যিনি একটি  
বৈশ্বিক সমাজ- পুঁজিতন্ত্রকে রক্ষা করার জন্য আইন, বিচার  
বিভাগ, অপরাধ ও শাস্তির পক্ষে তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

যিনি পুঁজিতন্ত্রের পক্ষে তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

সমানদের একটি বৈজ্ঞানিক সমাজ-কমিউনিজমের ভিত্তি-  
পুঁজিতন্ত্রে তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী যিনি দুনিয়ার প্রত্যেকের  
একটি বৈজ্ঞানিক জীবনের জন্য বিজ্ঞান ও সমাজের  
বৈজ্ঞানিক উন্নতির বিরুদ্ধে।

যিনি তার বর্তমান অবস্থা না হারানোর জন্য পুঁজির অস্তিত্বের  
শর্তাদি হেতু একাকী শ্রমিক শ্রেণী কর্তৃক পুঁজিতন্ত্রের  
বিলোপনের দ্বারা পুঁজিপতি শ্রেণীর বিলুপ্তির মাধ্যমে ইহার  
চূড়ান্ত গন্তব্যকে স্বীকার করেন না তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

উল্লেখ্য, পুঁজির অস্তিত্বের শর্তাদির হেতুবাদে পুঁজিপতি শ্রেণীর বিদ্যমানতার হেতুবাদে মরণাপন্ন অবস্থায় রয়েছে পুঁজিতন্ত্র তাই, পুঁজিতন্ত্রের অদৃশ্যায়নের দ্বারা শোষক -শাসক তবে অক্ষম ও প্রতিক্রিয়াশীল পুঁজিপতি শ্রেণী ইহার অদৃশ্যায়নের ভয়ে ভোগছে তাই, উদ্বেগ, অবসাদ, উন্মাদনা, উন্মত্ততা, সহিংসতা ইত্যাদি বাজে বিষয়ে বিরতিহীনভাবে ভোগছে পুঁজিতন্ত্রী শ্রেণী কিন্তু তৎসত্ত্বেও যে নিয়মের কারণে দাস সমাজের মাস্টারগণ এবং সামন্ত সমাজের লর্ডগণ এখন বিদ্যমান নয় সমাজ পরিবর্তনের সেই নিয়মকে অস্বীকার করার মাধ্যমে পুঁজিতন্ত্রের উত্থানের ইতিহাসকে অবজ্ঞা করে যিনি চিন্তা করছেন যে তিনি তার বর্তমান বৈষম্যমূলক অবস্থানে থাকবেন তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

ফাইনালী, কোনো পুঁজিতন্ত্রী থাকবে না কারণ পুঁজিতন্ত্রী শ্রেণীর বিদ্যমানতার শর্ত এবং পুঁজির অস্তিত্বের শর্তাদির হেতুবাদে পুঁজিতন্ত্র থাকবে না। সুতরাং, ইতিহাসকে অস্বীকার করার মাধ্যমে শোষক পুঁজিতন্ত্রী শ্রেণীর স্থায়ীভাবে বিদ্যমান থাকার যে কোনো প্রচেষ্টা কেবল একটা নিস্ফলা অনুশীলনই নয় বরং সমগ্র মানব সত্ত্বার জন্য এক ক্ষতিকর, বিপজ্জনক ও চরম প্রতিক্রিয়াশীল ক্রিয়াও বটে। অতঃপর, যিনি একটা বদ মতলব সহ একটা মন্দ আশার মরিচিকার পেছনে দৌড়াচ্ছেন ব্যক্তিগত সম্পত্তি অর্জন ও রক্ষা করার জন্য টাকা শিকার করার জন্য দৌড়াচ্ছেন ও ঘুরছেন একজন টাকাওয়ালা ও ক্ষমতাবান হিসাবে বিদ্যমান থাকতে তিনি একজন পুঁজিতন্ত্রী।

শাহ্ আলম

সদস্য- শ্রমিক শ্রেণীর মুক্তির জন্য তথ্য কেন্দ্র

ঢাকাঃ ২৮-০১-২০২২।

অনুবাদের তারিখঃ ০৩-০২-২০২২।

Mobile| : 0171-5345-006.

Website: [www.icwfreedom.org](http://www.icwfreedom.org)

Youtube:<https://www.youtube.com/c/EMANCIPATIONWorkers/videos>